

# 719盏路灯“复明”照亮群众回家路



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)为保障冬季道路照明设施安全稳定运行,做好城市夜幕下的“守护者”,市城市管理局市政工程管理处路灯管理所对辖区内的路灯进行不间断巡查和维修,自11月上旬“第二轮城市管理50天集中整治行动”至今,共维修路灯719盏,不仅提升了城市整体照明水平,还为居民夜间出行提供了坚实的安全保障。

12月18日上午,牡丹晚报全媒体记者来到市区牡丹路,在道路东侧的机动车道内,一辆黄色的高空作业车停放在牡丹花造型的路灯下,维修人员首先打开表箱,进行故障排查。经过检查,发现该路灯的漏电保护器跳闸,在更换了全新的漏电保护器后,该路灯的故障排除。

在该路段的另一盏路灯下,两名高空维修人员穿好5点式安全带,乘坐操作斗对灯具进行维修。“有一

些小故障10分钟左右就能修好,难修的需要40分钟。”市城市管理局市政工程管理处路灯管理所的高空维修人员刘峰告诉牡丹晚报全媒体记者,他已经在这个岗位上工作了15年,熟练掌握路灯线路和灯具的维修,最多的时候,他每天能够维修30多盏路灯。“季节交替时,是路灯故障高发期。”刘峰说,路灯不亮最常见的原因就是灯具老化和线路短路等,经过维修或更换灯珠,很快就能让路灯复明。

牡丹晚报全媒体记者采访得知,为确保市民出行安全,市城市管理局市政工程管理处路灯管理所组织巡查人员夜间对市区内的路灯进行不间断巡查,发现故障路灯,及时进行维修。“有一些小故障能在晚上维修的立刻进行维修,不方便晚上维修的,第二天维修完毕。”市城市管理局市政工程管理处路灯管理所一科科长张随东介

绍,市区共有路灯5万余盏,按照相关要求,确保亮灯率达到95%到98%,个别路段达到100%。

牡丹晚报全媒体记者采访得知,近期,市城市管理局市政工程管理处路灯管理所对市区路灯进行全方位巡检巡修,在巩固第一次“50天集中行动”成果的基础上继续对存在的路灯专用变压器、控制设备、提升智能化控制、故障频发路段的问题进行集中整改;落实对广州南路、上海路新石铁路桥、海河路、洪泽湖路路段恢复亮灯,对长城路老化灯具进行集中更换。

据统计,自第二轮“城市管理50天集中整治行动”至今,市城市管理局市政工程管理处路灯管理所共维修路灯719盏。为进一步提升照明质量,他们将根据各条道路的路灯运行情况优化对高耗能路灯的照明效果,节约运维成本,真正提升路灯管理水平。

## 周日气温触底反弹,连续四天升温

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)12月19日,记者从市气象部门获悉,今明两天气温升降幅度较大,22日气温触底反弹,开启连续四天的多云升温增湿过程。

据市气象部门预报,未来10天云量变化大,气温多起伏,我市没有明显的雨雪。12月21日17时21分将迎来冬至节气,全国大部分地区将进入最寒冷的阶段,也就是人们常说的数九寒天。22日气温触底反弹,连续四天升温,25日最高气温接近10℃,

气温转为明显偏高状态。26日到28日,中国大陆上空高压脊明显加强,我市高空盛行西北气流,地面冷暖空气活动较弱,气温多波动,但幅度不大。

菏泽市气象台12月19日15时54分发布天气预报:今天,晴转多云,最高气温6℃,最低气温-2℃,南风2~3级。20日夜间到21日白天,晴,最高气温2℃,最低气温-3℃,北风2~3级阵风5~6级。21日夜间到22日白天,多云转阴,最高气温4℃,最低气温-4℃,北风2~3级。22日夜



## 智慧社区让百姓生活更便捷

牡丹区智慧社区平台覆盖55个社区216个小区

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)12月17日,记者从牡丹区大数据局获悉,牡丹区智慧社区平台已覆盖全区55个城市社区、216个小区。

智慧社区的发展让百姓生活更便捷、更幸福。牡丹区目前已建成智慧社区综合信息平台,整合运行监测、社区工作、物业服务、运营管理4大领域应用能力,建设包括养老服务、医疗服务、政务服务等社区服务类场景,周界防范、防高空抛物等社区安全类场景及其他特色应用场景。截至目前,牡丹区智慧社区平台已覆盖全区55个城市社区、216个小区,汇聚人口信息12.06万条、房屋信息11.49万条、社区基础设施信息1万余条,可以为智慧城市的大数据分析提供基础数据。例如,社区平台已汇聚小区监控9936个,已实现跟市级视频平台互联互通,当出现安全事件时,市级

相关部门可以直接调阅社区监控画面进行指挥调度。

据了解,通过牡丹区智慧社区小程序,社区居民线上就能预约家政服务、报修水电、居家养老、生活缴费等,还能一键下单生鲜配送、远程医疗、手环申请等。物业通过社区平台实现智能化管理,邻里互动交流更方便,让社区居民增强归属感、幸福感。通过小程序可直接访问“爱山东”App,方便居民更加快捷高效地办理各项事务,体验更加优质的政务服务。

下一步,牡丹区将进一步规范智慧社区建设内容和应用环境等,推动数据共享,为社区信息赋能,根据服务群众需要向社区开放数据资源,提高基于高频大数据精准动态监测预测预警水平。强化数字技能教育培训服务,助力未成年人、老年人、残疾人共享智慧生活,消除数字鸿沟。

## 挽袖献热血 奉献显担当

单县园艺街道开展无偿献血活动



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢)为弘扬“无偿献血、奉献爱心”人道主义精神。12月17日下午,单县园艺街道办事处组织干部、群众开展无偿献血知识培训讲座,并组织无偿献血活动,以实际行动奉献爱心,用涓涓热血点燃生命希望。

活动现场,街道干部、群众积极报名,在献血车前排起了队伍。在市中心血站医护人员的悉心指导下,大家有条不紊地完成了登记信息、健康体检、血液化验等一系列准备流程。通过献血初筛后,大家毫不犹豫地挽起衣袖献血。

在献血队伍中既有多次献血的老党员,也有首次奉献爱心的新同志,他们纷纷表

示,无偿献血既是社会责任与担当的体现,也是爱心的接力与传递,能以无偿献血的方式向社会传递正能量感到光荣与自豪。

园艺街道办事处党工委副书记李云飞表示,这次无偿献血活动,不仅是一次生命的接力,更是一次爱的传递,充分体现了园艺街道广大干部群众对生命的敬畏和强烈的社会责任感,园艺街道将继续发挥党员干部模范带头作用,在带动党员及入党积极分子积极参与献血的同时,号召更多员工加入爱心献血行列,为社会公益事业发展贡献力量。

据了解,在这次无偿献血中,单县园艺街道办事处献血总量达到了8800毫升。